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J. A. Ballard, ed., Policy-Making in a New
State: Papua New Guinea 1972-77. New
York, New York: University of Queens-
land Press, 1981. Pp. 331, index, maps.
$32.50.

D. Barwick, et al., Handbook for Aboriginal
and Islander History. Canberra: Austra-
lian National University Press, 1980. Pp.
187. Paperback $11.95.

M. W. Baxter, Food in Fiji: The Produced
and Processed Foods Distribution Sys-
tem. Canberra: Australian National Uni-
versity Press, 1980. Pp. 282. Paperback
$13.95.

John D. Bee, Beyond the Reef: A Story of
the Solomon Islands. New York, New
York: Vantage Press, Inc., 1982. $11.95.

F. Howard Bell, Pacific Halibut: The Re-
source and the Fishery. Edmonds, Wash-
ington: Alaska Northwest Publishing
Co., 1981. Pp. 288, bibliography, illus-
trations, index, maps. $24.95.

Derek Bickerton, Roots of Language. Ann
Arbor, Michigan: Karoma Publishers,
Inc., 1981. Pp. 300, bibliography, in-
dexes, illustrations. $24.95.

Harold Bolitho, Northern Prospect: Austra-
lian Papers on Japan. Canberra: Austra-
lian National University Press, 1981. Pp.
200. Paperback $13.95.

David Bradford, VD in Australia. Forest
Grove, Oregon: International Scholarly
Book Service, 1981. Pp. 210, illustra-
tions, glossary. $7.50.

James Burns, New Zealand Novels and Nov-
elists Eighteen Sixty-One to Nineteen
Seventy-Nine: A Bibliography. Exeter,
New Hampshire: Heinemann Educa-
tional Books, Inc., 1981. $20.00.

Robin Burnett and Alan Burnett, eds., Aus-
tralia-New Zealand Economic Relations:
Issues for the 1980s. Canberra: Austra-

lian National University Press, 1981. Pp.
183. Paperback $15.95.

Russell Carpenter and Blyth Carpenter,
Fish Watching in Hawaii. Hillsborough,
California: Natural World, 1981. Pp.
120. $14.95. Paperback $9.95.

John Carter, Fiji Handbook and Travel
Guide. Miami, Florida: Books Australia,
Inc., 1980. Pp. 304. $13.95.

Jeff Cater, Peoples of the Inland (Australia).
New Rochelle, New York: Sportshelf and
Soccer Association, n.d. $17.50.

L. G. Churchward, Australia and America:
1788-1972. Alhambra, California: Law-
rence Hill Pub. Co., 1979. Pp. 261, bibli-
ography, index. $16.95.

John Costello, Pacific War. New York, New
York: Rawson Wade Pub., Inc., 1981.
$23.95.

Robert D. Craig and Frank P. King, eds.,
Historical Dictionary of Oceania. West-
port, Connecticut: Greenwood Press,
1981. Pp. 392, bibliography, index,
maps. $55.00.

James Dawson, Australia Aborigines. Atlan-
tic Highlands, New Jersey: Humanities
Press, Inc., 1981. Pp. 103. $19.50.

Beth Dean, Folkloric in Australia. Miami,
Florida: Books Australia, Inc., 1981. Pp.
90. $9.95.

Robert S. Desowitz, New Guinea Tape-
worms and Jewish Grandmothers: Tales
of Ecology, Parasites, and Progress. New
York, New York: W. W. Norton & Co.,
Inc., 1981. Pp. 224, index. $12.95.

Gerry Dick, ed., Paradise Plus: A Selection
of Stories from Air Niuginis in-Flight
Magazine. Miami, Florida: Books Aus-
tralia, Inc., 1980. Pp. 144. $12.95.

P. F. Donovan, Land Full of Possibilities: A
History of South Australia’s Northern



Books Received and Book Notices 137

Territory. New York, New York: Univer-
sity of Queensland Press, 1982. Pp. 267,
illustrations, index, maps. $24.50.

Brian J. Egloff, Wreck Bay: An Aboriginal
Fishing Community. Atlantic Highlands,
New Jersey: Humanities Press, Inc.,
1981. Pp. 52. Paperback text edition
$6.00.

Bryan Farrell, Hawaii: The Legend That
Sells. Honolulu, Hawaii: University Press
of Hawaii, 1982. Pp. 399, bibliography,
index, maps. $20.00.

Edward Fischer, Fiji Revisited: A Columban
Father’s  Memories  o f  Twenty-Eight
Years in the Islands. New York, New
York: Crossroad New York, 1981. Illus-
trations. Paperback $5.95.

Stephen Fitzgerald and Pamela Hewitt,
eds., China in the Seventies: Australian
Perspectives. Canberra: Australian Na-
tional University Press, 1981. Pp. 187.
Paperback $9.95.

Ross Garnaut, ASEAN in a Changing Pacific
and World Economy. Canberra: Austra-
lian National University Press, 1981. Pp.
557. Text edition $24.95.

H. J. Gibbney, Eurobodalla: History of the
Moruya District. Miami, Florida: Books
Australia, Inc., 1981. Pp. 206. $15.00.

G. S. Harman, et al., Academia Becalmed:
Australian Tertiary Education in the Af-
termath of Expansion. Canberra: Austra-
lian National University Press, 1981. Pp.
260. Paperback $14.95.

Wontack Hong and Laurence B. Krause,
eds., Trade and Growth of the Advanced
Developing Countries in the Pacific Ba-
sin. Honolulu, Hawaii: University Press
of Hawaii and Seoul, Korea: The Korea
Development Institute, 1982. Pp. 620, il-
lustrations, index. $24.00.

Edwin P. Hoyt, Pacific Destiny: The Story
of America in the Western Sea in the
Early 1800s to the 1980s. New York,
New York: W. W. Norton & Co., Inc.,
1981. $15.95.

Keith A. Johnson and Malcolm R. Saintly,
Genealogical Research Directory 1981:
Australasian Edition. Miami, Florida:
Books Australia, Inc., 1981. Pp. 151. Pa-
perback $9.95.

Taivo Laevastu and Murray L. Hayes, Fish-
eries, Oceanography and Ecology. New
York, New York: State Mutual Book &
Periodical Service, Ltd., 1981. $75.00.

Neil K. Macintosh, Richard Johnson: Chap-
lain to the Colony of New South Wales.
Miami, Florida: Books Australia, Inc.,
1981. Pp. 150. $15.95.

J. P. McAuley, Structure of Australian Pub-
lic Debt. Miami, Florida: Books Austra-
lia Inc., 1980. Pp. 103. Paperback
$14.95.

T. G. McGee, et al., Food Distribution in
the New Hebrides. Canberra: Australian

 National University Press, 1981. Pp. 268.
Paperback $13.95.

John H. Moore, Over-Sexed, Over-Paid and
Over Here:  Americans in Austral ia
1941-1945. New York, New York: Uni-
versity of Queensland Press, 1982. Pp.
303, illustrations, index, glossary. $24.50.

Shashikant Nair, Rural-Born Fijians and
Indo-Fijians in Suva: A Study of Move-
ments and Linkages. Canberra: Austra-
lian National University Press, 1981. Pp.
97. Paperback $12.95.

William Noah, Voyage to Sydney in the
Ship Hillsborough 1798-1799. Miami,
Florida: Books Australia, Inc., 1981. Pp.
83. $12.95.

W. H. Oliver, ed., Oxford History of New
Zealand. New York, New York: Oxford
University Press, Inc., 1981. Pp. 550.
$39.95.

Pacific. New York, New York: Unipub, A
Xerox Publishing Company, 1981. $1.50.

Solange, Petit-Skinner, Nauruans. San Fran-
cisco, California: MacDuff Press, 1981.
Pp. 315, bibliography, photographs,
maps. $22.80.



138 Books Received and Book Notices

Geoffrey Pickup and Joseph E. Minor, As-
sessment of Research and Practice. in
Australian Natural Hazards Manage-
ment. Canberra: Australian National
University Press, 1980. Pp. 207. Paper-
back $11.95.

G. W. Prange, At Dawn We Slept: The Un-
told Story of Pearl Harbor. New York,
New York: McGraw-Hill Publishing Co.,
1981. Pp. 871, bibliography, illustra-
tions, index. $22.95.

Rural Energy in Fiji. New York, New York:
Unipub, A Xerox Publishing Company,
1981. Paperback $13.00.

Ann Ryeah, Australian Adventure: Girl
Guides Under the Southern Cross. New
Rochelle, New York: Sportshelf and Soc-
cer Association, 1969. Pp. 246, illustra-
tion. $7.50.

Peter G. Sack and Dymphna Clark, eds., Al-
bert Hail: Governor in New Guinea.
Canberra: Australian National Univer-
sity Press, 1981. Pp. 164. $27.95.

R. T. Shand, ed., Island States of the Pacific
and Indian Oceans: Anatomy of Devel-
opment. Canberra: Australian National
University Press, 1981. Pp. 512. $13.95.

Teodor Shannin and Hazama Alavi, eds., In-
troduction to the Sociology of Developing
Nations. New York, New York: Monthly
Review Press, 1982. $18.50, Paperback
$11.50.

Tom Stannage, ed., Aboriginal History, Vol.
1. Miami, Florida: Books Australia, Inc.,
1980. Pp. 190. Paperback $11.95.

Tom Stannage, ed., Aboriginal History, Vol.
2. Miami, Florida: Books Australia, Inc.,
1980. Pp. 188. Paperback $11.95.

Tom Stannage, ed., Aboriginal History, Vol.
3. Miami, Florida: Books Australia, Inc.,
parts 1 & 2 1979, final 1980. Pp. 166. Pa-
perback $11.95.

David Stratton, Last New Wave: The Aus-
tralian Film Revival. New York, New
York: Ungar, Frederick, Publishing Co.,
Inc., 1981. Illustrations. $19.95.

Brian Sutton-Smith, History of Children’s
Play: The New Zealand Playground,
1840-1950. Philadelphia, Pennsylvania:
University of Pennsylvania Press, 1981.
Pp. 296. $20.00.

Watkin Tench, Sydney’s First Four Years: A
Narrative of the Expedition to Botany
Bay. Miami, Florida: Books Australia,
Inc., 1981. Pp. 392. $22.95.

John Warhurst, State Governments and Aus-
tralian Tariff Policy. Miami, Florida:
Books Australia, Inc., 1980. Pp. 90. Pa-
perback $14.95.

Marjorie Wells, Micronesian Handicraft
Books of the Trust Territory of the Pacif-
ic Islands. New York, New York: Car-
lton Press, 1981. $6.50.

John J. Weltman, Nuclear Weapons Spread
and Australian Policy. Canberra: Austra-
lian National University Press, 1981. Pp.
50. Paperback $9.95.

John R. Wollaston, Wollaston’s Piction Jour-
nal Eighteen Forty-One to Eighteen For-
ty-Four: Diary of Early West Australian
Sett ler .  New Rochelle,  New York:
Sportshelf and Soccer Association, n.d.
$13.50.




